

麻豆區小校暨社區聯合運動會防災宣導一點通

臺南市麻豆區文正國小於 112 年 12 月 3 日（星期六）舉辦 112 學年度麻豆區小校暨社區聯合運動會，本聯合運動會慣例由麻豆區的紀安國小、安業國小、文正國小、北勢國小、大山國小等五所國民小學聯合舉行，今（112）年由文正國小主辦。

運動會現場除了麻豆區的紀安、安業、文正、北勢、大山等五所國小學生參與個人賽跑、大隊接力、趣味競賽等各項體育競賽，並有麻豆國中太鼓隊、科技中心等單位參加，支援開場表演、體驗活動暨科技成果展等，供親子同樂，趣味無窮。麻豆區公所團隊亦偕同臺南市政府財政稅務局、麻豆柚城棒球隊、臺南市義勇消防總隊麻豆婦宣分隊、麻豆國中科技中心等機關配合活動於現場設置業務宣導攤位，本公所宣導事項包含防災業務、防詐騙、登革熱防治、土地合法使用等宣導，讓參加活動的民眾於觀賞運動競賽的同時還能加強防災應變等各項知識。



近年來全球氣候變遷引發極端氣候、地震帶活躍，災害也愈趨極端，地震、颱風、疫情等發生頻繁及颱風路徑難以預測等，除考驗政府



府的應變能力以外，也提醒民眾防災須積極做好防災準備，不論是防災儲糧、避難集合地點或防災避難包，均能透過事前準備來減少災害發生當下的混亂，因此麻豆區公所

團隊透過本次文正國小舉辦的麻豆區小校暨社區聯合運動會擺設攤位，利用各項小遊戲向民眾宣導各項防災知識，例如利用防疫防災轉盤機智問答，向民眾介紹地震保命三步驟、全民防災 E 點通、緊急避難處所、滅蚊四招一巡、倒、清、刷等。

今年度台灣共發生 434 次地震，其中震央位於臺南市共 11 次，

另面臨杜蘇芮颱風、蘇拉颱風、海葵颱風及小犬颱風接連來襲，在在都反應了防災準備的必要性，但在災害發生當下公部門無法立即處理的情況下，民眾如何於第一時間自救即成為一項重要課題，因此公所團隊除藉由活動場合提醒民眾該如何準備防災儲糧外，另外以小遊戲問答「我的防災避難包」，讓小朋友及家長瞭解平時建立的防災避難包應該包含哪些防災物資，設計屬於自己的避難包，再由公所團隊以圖卡解說介紹防災避難包應該準備哪些物資，加深民眾印象，讓參與遊戲的大朋友小朋友紛紛大讚收穫滿滿。



麻豆區區長柳世雄表示適逢麻豆區小校暨社區聯合運動會，小朋友



及家長們除了參與、觀賞各項運動競賽，本區公所也藉由本次活動向在地鄉親宣導各項防災知識，我們不一定能知道災害何時會到來，但卻可以透過事前準備來減輕災害帶來的損失，據報導日本的防災經驗得知有接近 70% 的受災者是靠著自救脫困，無論是防災知識的積累或防災物資的準備，都有助於提

高生存能力和應變能力，更有可能幫助家人親友度過災害，離災優於防災，防災更重於救災是最重要的防災原則。(麻豆區公所 林尚毅)